

世界上有没有稳赚不赔的投资？

最近有财友问大财师兄这个问题，大财说了一个比较俗套的话：投资你自己。

财友若有所思的说：我明白了，大财师兄你要告诉我的就是投资自己，就是让自己成长起来，拥有更多赚钱的能力，才能赚更多的钱！

这位财友真是独具慧根，一点就通。

不过很遗憾，这世界上，几乎没有只赚不赔的投资。

你看别人投资股票和基金赚钱，可是高预期收益是伴随着高风险的，可能这会儿赚钱，过一会儿就会亏钱；有人说，我的钱就存银行，吃固定的利息就不会赔了吧！

可惜你又错了，存银行的钱虽然看起来是稳赚不赔，但那点可能的利息有时还跑不过上涨的物价，有时候稳定意味着更大的风险。

那买黄金好了，别人都说黄金保值，黄金在最近一段时间确实涨势喜人，可是黄金并不是一直上涨的，受股市和汇率的影响有很大的波动，十多年前在香港抢购黄金的大妈们到现在才解套。

不过确实有一种投资是相对稳妥的，就是每个月要从你工资里扣钱的社保公积金，简称五险一金，而很多人都忽视了它们的重要性，到用起来的时候才悔恨自己交的少了。

1、社保到底有多重要？

只要你是中国人就应该交社保。

大财师兄有一个学妹以前问过我一个问题，她在深圳找了一份工作，要签就业合同时，他老板建议她签一年的「高校毕业生见习」。

这是国家对毕业就失业的大学生的扶持政策，去公司见习，每个月补贴生活费。如果签了，第一年就不用交五险一金，还能拿1000元补贴。

这样公司节约钱，我们也可以多一点收入，靠谱吗？

这样的套路，已经被很多公司用过了，他们想通过少给员工交社保来减少用工成本，也有些人觉得社保暂时用不到，不交也没关系。

交社保会让我们到手的工资少一点，但是很多人却忽略了社保长期的价值。

2、关于养老保险

我们的文化里一直秉承着「养儿防老」的观念，但是随着时代发展，养儿防老早已不能满足目前国人的养老需求。

缴纳养老保险，已经开始普及了，从2019年开始，公司每月替你交20%入社会统筹账户，自交8%入个人账户。

很多人在想自己缴纳的养老保险是否划算？

交足了15年，甚至交了25，30年，又到底可以领多少呢？算法比较复杂。

养老金领取有两个账户组成，个人账户养老金+基础账户养老金，具体算法比较复杂，但养老金一定是多交多得，少交少得。

就算没有拿够年限，国家会把个人账户里的养老金一次性返还给家属，但公司给你交到基础账户里的钱就拿不回来了。

养老保险是国家的福利政策，是公益类的，政策制定的初衷是为了让参保职工老了后有一份基本的生活保障，所以基本上是比较稳妥的。

3、关于医疗保险

社保里比较值得拥有的——医保，公司每月替你交9%，自交2%，这是中国比较划算的保险，性价比极高。

医保在中国已经普及很多年了，帮助了中国数千万人，解决了很多人看病贵、看病难的问题。

医保费用低、免赔额少、1800元起就可以报销，能多次赔付、大病小病来者不拒、带病投保也没问题。

相对于商业保险和补充医疗保险，医保要更值得买，即使家庭遇到大的变故，也能够很好的缓冲。

当然很多地方社保和医疗保险是捆绑的，如果你社保断了，医疗保险也不能用了，所以就算为了医保，也要把社保缴了。

4、关于生育保险

还有一个重要的保险，就是生育保险，容易被我们忽略的福利，是生育保险，也包含在五险一金中。

很多人以为，生育险只能用来报销生孩子、产检的医疗费，几千元就到头了，作用不是很大。

实际上，医疗费是小事，但生育津贴才是大头儿。

妈妈们在生了宝宝之后，肯定要歇产假，比如北京，产假最长128天，在此期间，生育津贴会作为你工资的补充。

生育津贴对女人来说，很重要，如果没有它，你在休产假期间的所有工资，就全部要由企业自己负担了，这样老板可能不太愿意了。

5、其他保险福利

除了社保外还有住房公积金，在个人买房、租房、装修、改善生活上都有很多大的帮助，当然大财今天就不详细说了，大家有需要的可以扫描文末的海报二维码。

其实，社保还有很多的用处，国家为了推广它，把它和各种福利政策捆绑，不到用时不知道。

比如在大城市买车、买房，申请自住房、孩子上学...比如开证明、办签证、银行借钱...

所以，大财建议所有上班的人，都为自己争取一份完备的社保，即使是最低额度，也比完全不交强。

大财的一个HR朋友前几天感慨：

避税、不交社保，好像省下了很多钱，但到了需要证明社会地位的时候，你才会发现，自己其实是做了傻事.....

关于社保内容就说这么多，想要了解更多知识可以关注品存课堂，【[点击这里](#)】获得课程体验。

>>>>>>> [点击查看该课程](#)

品存课堂推出的【如何规划自己的社保】课程，有专业老师为你介绍社保基础知识、常见问题及解决方法、社保缴纳方法等内容，帮你规划社保，未来生活多一层保障！